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목회데이터연구소 주간 리포트 최근 언론보도 통계 

1. 코로나19 일반국민 조사

우리 국민 코로나 장기화로 
‘지치고 방전됐다!’ 58%
• KBS가 최근 발표한 일반 국민의 ‘코로나19 인식조사’ 결과에 따르면, 8월 현재 우리 국민의 58%가 오랜 코

로나로 인해 ‘지치고 방전됐다’고 응답한 것으로 나타났다.  
• 또 국민의 절반 가까이(46%)는 우울과 불안감을 호소하고 있는 것으로 나타났다.

[그림] 코로나19 장기화에 따른 스트레스/피로감 정도(중복 응답)

*자료 출처 : KBS, ‘코로나19에 대한 일반국민 인식변화 추이 조사 8월 결과보고서’, 2021.08.31. (전국 만 18세 이상 일반국민 1,000명, 온라인조사,  
                   케이스탯리서치, 2021.08.20.~23)

•향후 1년 이내에 코로나19 종식 가능성 ‘낮다’ 81%
• 코로나19 백신접종 실시로 올해 안에 코로나19 이전 수준의 일상생활 회복이 될 것이라고 보는지 질문한 

결과, 백신 접종률이 증가하고 있음에도 불구하고, 국민들은 회복이 될 것 같지 않다는 비관적 인식이 지
난 6월 이후 더 커지고 있는 것으로 나타났다. 

• 향후 1년 이내 코로나19가 종식될 가능성에 대해서는 우리 국민의 대부분(81%)이 가능성이 낮다는 인식
을 보였다.

[그림] 백신 접종 실시로 인해 올해 안 ‘일상 회복’ 예상 
         (무응답은 제시하지 않았음)
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[그림] 향후 1년 이내 코로나19 종식 가능성** 
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*자료 출처 : KBS, ‘코로나19에 대한 일반국민 인식변화 추이 조사 8월 결과보고서’, 2021.08.31. (전국 만 18세 이상 일반국민 1,000명, 온라인조사,  
                   케이스탯리서치, 2021.08.20.~23) 
**4점 척도 질문으로 ‘매우+다소’ 높다, ‘매우+다소’ 낮다 응답률임


